

# 浅析现代医院内部审计与财务内部控制

贾彩瑕

(河北医科大学第二医院,河北 石家庄 050000)

**摘要:**医院内部的审计工作本身就具有着较强的复杂性,相关工作人员不仅要对医院运作过程中产生的所有财务信息进行归纳和整理,并且需要根据医院内部的实际情况切实执行出更加科学合理的内部控制制度,这样才能够让经济管理范畴内的所有工作具有较高的质量,做好医疗收支的监督工作,让各项经济活动能够更加富有真实性及合法性。财务审计工作在实施的时候应该要求对医院内部各个部门工作人员在执行任务的时候积极配合工作,将真实详尽的原始凭证整合出来,这样,财务审计部门整合出的数据信息才是真实可信的,这对于促进医院的正常运作也有着十分重要的促进作用。

**关键词:**医院管理;财务控制;内部审计

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.18.130

医院的正常运作无法离开内部审计工作的支持,科学合理的审计系统能够促进各项工作更加规范高效地进行,并且能够对运营方式实施严格管控,让原本存在的工作问题都能够在完善的工作环境中迎刃而解,让医院在各个发展节点都能够贯彻可持续发展理念。为此,医院内部财务审计部门在执行各项工作任务的时候需要进行多角度的思考,将宝贵的工作经验和崭新的财务内部控制理念进行良好融合,这样能够在后续的工作环境中处理好审计工作内容,促使内部财务控制工作可以发挥出其应有的作用。本文对医院内部的财务控制领域工作进行了分析和总结,并提出一些切实的可行内部财务审计控制工作方案,让更多相关人员能够创新原本的工作理念,完善以往的工作环境。

## 1 建立独立的医院内部管理机制

医院领导需要将自身的工作眼光放得更加长远,在对内部进行改革的时候需要注重建立独立的内部管理机制,根据医院内部的实际情况健全内部的审计机构,设立相应的审计岗位,并且需要切实做到责任到人,这样才能够保证审计工作在实施的时候不会受到各种其他不定因素的影响,促使医院内部的审计管理工作能够在更加安全稳定的环境中顺利开展。不够健全的内部审计管理机制无法切实帮助医院内部解决实质性的问题,工作的重点难点也无法在有限的时间内得到突破。由此可见,设立独立的审计部门对于医院而言是十分重要的,并且需要配备相应的审计人员,这样能够让审计工作在实施的时候不会受到其他任何外部因素的影响和制约。在这样的经营模式下,审计工作在实施的时候能够形成更加独立其系统化的运用体系,很多工作决策能够顺利做出,一旦出现财务审计方面的问题可以在较短的时间内顺利解决,这对于促进医院内部的发展有着十分重要的促进意义。

## 2 利用信息化技术完善审计工作内容

在财务内部控制中的会计信息系统有必要和医院内控工作的形态与模式相互对应。需要构建并打造会计信息和新模式的医院内部控制管理共享平台,以便于实现对各种信息的及时传递,次中传递不仅包含纵向传递,同样也包含不同部门对不同部门之间的横向传递,总之就是要有效的提升内部信息传输效率,保障各项决策的时效性和准确性。首先需要做到的便是促进财务信息管理工作以及其他的信息管理工作的相互连接,打造起规范化的财务信息管控系统,实现对会计信息内部需要以及医院的管理需要的相互平衡调整,使得会计信息的质量获得有效提升,行之有效的提高医院内部的各项业务的流畅程度,为后续医院现代化建设提供坚实的信息支撑,此举具有相当重要的理论作用和实践作用。

## 3 医院内部工作人员思维方式需要转化

医疗领域的各项工作模式在历史和时间的推进下已经实现了多角度改革,医院内部的财务管理形式也在全新的时代背景下产生了重要的变化,逐步从传统的收付记账管理方式中跳脱出来,逐渐变成对医院内部资本的管理,相关工作人员还需要做好医院的运营

筹划,这样才能够让工作的风险降到最低。在全新的医院管理模式下,作为重要的财务部门工作人员,需要对专职资金的支出收付情况进行详细分析,并且需要做好相应的财务结算工作内容,对于医院内部出现的各种数据信息应该进行更加精准地分析。不仅如此,医院内部的财务审计工作人员还需要具备全局观念,对医院内部的所有工作流程都需要做到了然于心,并且需要对各个阶段的规章制度进行透彻研究,只有这样才能够在医院内部出现各种问题的时候迅速作出反应,制定出更为有效审计工作解决方案。只有将全新的工作理念深刻植入到每个工作人员的心目中才能够更好地解决以往存在的各种工作问题,让财务系统在建立的过程中也能够更加顺利。

## 4 建立完善的内部审计制度

根据《会计法》以及各种财政部颁发的有关管理规定,财务审计部门管理人员要及时革新原本的规章制度,并且需要在内部建立起相应的审计协商会,这样才能够让审计工作在国家的法律准则下顺利进行,尤其是对着医院业务职能的不断调整和完善,以及医疗技术的不断进步等,医院内部也需要紧跟时代的发展趋势,不断修定和完善以往的工作模式,切实做到与时俱进,只有这样才能够让各项工作在实施的时候可以具备足够的法制性,让每项工作的实施都能够更加规范,每个工作人员都能够在合法的范围内履行自己的义务,这对于医院今后的发展而言都是更为重要的工作理念,促使各项财务审计工作能够发挥出最佳的效果。另外,医院内部的审计部门的工作人员在执行工作任务的时候还需要根据实际情况对各种数据信息进行分类和处理,这样才能更好地实施审核工作,让其能够为医院发展提供源源不断地动力。

## 5 结束语

综上所述,医院内部审计工作在实施的时候需要进行多角度的思考,相关工作人员一定要切实了解到工作的必要性,这样才能够制定出更加合理的内部管理机构系统,让医院内部的每笔资金流向都能够更加清晰明了,并且需要不断改进审计方法,促进医疗领域的顺利发展。

## 参考文献

- [1]梁宝兰.试论现代医院内部审计与财务内部控制[J].科技经济导刊,2021,29(18):205-206.
- [2]丁丹.医院财务风险与内部审计控制措施探索[J].财会学习,2021(09):142-143.
- [3]赖馨.内部审计在医院财务内部控制中的应用[J].经济管理文摘,2020(24):123-124.